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СПОСІБ ВИЗНАЧЕННЯ ВТРАТ ЗЕРНА ЗЕРНОЗБИРАЛЬНИХ КОМБАЙНІВ
Спосіб визначення втрат зерна зернозбиральних комбайнів, що включає відбір проб

зерносоломистої маси, вимір ширини захвату хедера, виділення зерна з проб з наступною
математичною обробкою, причому першу пробу беруть з поля, зрізуючи рослини на ділянці, яка має
форму прямокутника, довжина якого дорівнює довжині килимка, близькою конструктивній ширині
захвату хедера, ширина - ширині килимка, що укладається на всю зрізану ділянку, розташовану довгою
стороною перпендикулярно напрямку руху комбайна, обмолочують пробу вручну і визначають масу
зерна 𝑚а, другу пробу беруть з килимка і розраховують втрати зерна за подрібнювачем 𝑚і шляхом
множення маси зерна другої проби 𝑚2 на відношення довжини килимка 𝑙к до фактичної ширині захвату
хедера 𝑏ф після проходу комбайна, і визначають втрати зерна за формулою

𝐵з =
𝑚і

𝑚а
∙ 100%

де 𝐵з – втрати зерна, %; 𝑚і = 𝑚2п𝑙к 𝑏ф⁄  – розрахункова маса зерна за подрібнювачем, г; 𝑚а – маса зерна
з проби, зрізаної з поля, г.

Запропонований спосіб визначення втрат зерна зернозбиральних комбайнів працює наступним
чином (рис. 1). Спочатку беруть гумовий килимок оригінальної конструкції, довжиною 𝑙к, близькою до
конструктивної ширині захвату хедера комбайна, і шириною 𝑏к=0,5...1,0 м. Перед проходом комбайна 1.
На незбираній ділянці поля 2 роблять прокошування прямокутної форми за розмірами гумового
килимка. Причому прокошування виконують перпендикулярно до передбачуваного напряму руху
комбайна. На місце покосу укладають гумовий килимок 3. Після проходу комбайна 1 на отриманій
стерні 4 обмежують ділянку 5 (накладенням рамки) з довжиною 𝑙д, що дорівнює робочій ширині
захвату хедера 𝑏ф, і шириною 𝑏д, рівній ширині килимка 𝑏к.
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Рис. 1. Визначення втрат зерна зернозбиральних комбайнів. 

Першу пробу беруть із зерносоломостої маси з килимка 3, виділяють втрачені зернини. Другу 
пробу беруть зі зрізаних колосків з ділянки 5, виділяють втрачені зернини. Зібрані втрати підсумовують 
і визначають загальні втрати зерна. Потім, знаючи врожайність поля, розраховують відсоток втрат за 
зернозбиральних комбайном. 
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